

推进文明河南建设 郑州行动  
做文明人 办文明事

# 网格长的特殊“礼物”

本报记者 史治国 通讯员 蒋士勤

“孩子,要不是你平日里无微不至的照顾,俺一家真的过不下去了。我给你缝了双鞋垫,你可一定要收下啊!”陈大娘边说边把袁爱卿往屋里拉,看着娟秀的花纹,紧密的针脚,袁爱卿似乎看到陈大娘干瘦的身躯坐在桌前,带着老花镜凑着灯光吃力地游走针线,他含泪从陈大娘颤抖的手中接过了平生第一件“礼物”。

袁爱卿今年39岁,现任荥阳市环翠峪景区管委会纪检副书记、网格办主任,同时兼任陈庄村陈庄组、水洞沟组三级网格长。

陈大娘是袁爱卿分包网格内的一户村民,今年快80岁了,她的两个儿子精神有问题,至今没有成家,一家三口全靠政府低保生活,一切家务都靠陈大娘自己操持。每天到陈大娘家去帮她收拾收拾,帮她扫扫地挑担水,陪她聊聊天成了袁爱卿必做的

“功课”。年前,管委会要求排查羊情并进行专项治理。陈大娘也养了几只,“俩孩子啥也不会干,就指望这几只羊过年。”看着陈大娘近乎绝望的眼神,袁爱卿帮他们把羊圈起来,默默地离开了。“这是我唯一一次瞒报,工作上我算失职,但从良心上我更坦然一些。后来,他们怕我为难还是把羊卖了。”

袁爱卿牵挂心上人还有不少,他有“两件宝贝”不离身,一支笔和一本工作日志。平时走家串户,遇到什么问题就记下来:陈庄的王荣仙正为小儿子上大学学费发愁,需联系企业为她捐款;落鹤涧的几家农家饭店“三证”都过期了,该督促他们换证了;陈庄的慎大娘自己一个人在家,水缸里该挑水,这两天得去一趟;水洞沟的陈生房子漏雨,需找人趁晴天赶紧修补……工作日志内的文字逐日增多,群众的期盼也日渐清晰。分包村组群众情况,他心里清清楚楚。

袁爱卿把大部分时间和精力都用到了村里人身上,却没时间照顾年迈的父母。2013年11月,环翠峪扶贫社区建设的动员进入攻坚阶段,正在筹备第二天村民代表会议的袁爱卿突然接到母亲电话,父亲突发心脏病住进了重症监护室。他夜里近零点钟赶到医院,看到母亲在门口孤独地啜泣。漫长的一夜,他一直没合眼,一会儿想起年迈的父亲,一会儿想起第二天的会议,在医院的走廊里走了无数个来回。母亲似乎看透了心思,劝他回去上班,在亲情与工作之间他选择了工作。

2014年1月,袁爱卿被评为“感动荥阳”十大年度人物,他说:“我把群众放在心上,群众也把我放在心上;我把群众当亲人,群众也会拿我当亲人。现在村里的群众都理解、支持、满意我的工作,吃点苦受点累算啥?”

# 绿城关爱“星星的孩子”

蓝精灵爱星助学项目启动



爱心幼儿园师生自编自演文艺节目。

本报讯(记者 汪辉 文 丁友明 图)4月2日是“世界自闭症日”,昨日,“爱星满天、春满绿城——孤独症儿童家庭支持与社区融合”活动在绿城广场举行。

该活动由中国孤独症网、河南志愿者义工协会、郑州市康达能力训练中心等单位联合举办。活动现场通过义卖、义演、自闭症知识调查问卷、“来自星星的你”公益摄影展、“今天不说话”公益互动挑战赛、“请蹲下来给孩子说话”为主题的教学成果展等多种形式,向公众介绍自闭症相关知识,倡导全社会给予自闭症人士家庭更多的理解与支持,呼吁全社会共同关注、关爱自闭症儿童。

为了更好地帮扶自闭症孩子和家庭,该活动将在全国首个启动蓝精灵爱星助学项目,首批将聘用7名袖珍人,用袖珍人特有的身高及艺术天赋,让他们走进课堂及家庭,做这些孩子们的玩伴及辅导老师,开展特殊形式的随班就读和融合教育,从而让自闭症儿童能快乐地走出自闭生活。

为了让自闭症孩子更好地融入社会,活动将创办“蓝精灵爱星主题咖啡屋”,让自闭症孩子成人后有个回报社会的平台,同时也为关爱自闭症孩子的爱心人士提供一个奉献爱心的温馨家园。

同时,还设立“蓝精灵爱星助学金”,以帮助蓝精灵爱星助学项目的正常开展;组建蓝精灵“爱星爸爸”志愿者服务队,呼唤自闭症儿童父亲能肩负起星儿康复的重任,主动为星儿母亲减压,多施关爱,增进亲子交流,助孩子战胜自闭。

# 我省网络司法拍卖开局良好

已成交拍品10件 总体溢价率17%

本报讯(记者 武建玲 通讯员 王朝阳)全省网络司法拍卖工作启动以来,成效明显。截至3月27日,全省所有中院和16个基层法院已入驻淘宝网网络司法拍卖平台,18个中院及3个基层法院共上传拍品46件,已成交10件,成交价为113万余元,总体溢价率为17%。

我省网络司法拍卖工作行动迅速、势头良好,呈现出以下特点。一是网络注册快。仅用近一个月时间,全省19个中院和新密、襄城、新野、镇平、淅川、方城、邓州、滑县、原阳、卫辉、范县、鹿邑、永城、睢阳、民权、兰考16个基层法院即陆续完成了注册,我省成为继浙江、江苏

之后全国第3个统一入驻淘宝网司法拍卖平台的省份。二是上网拍得快。3月4日,新密法院即首次对公告到期的车辆进行了网拍并成交。截至3月27日,全省各中院以及新密、襄城、邓州法院共计46件拍品上网,评估价合计1.1亿多元。三是参与人数多。公告拍卖期间,每件拍品的“围观”人数均达2万人以上。目前,全省已成交拍品10件,评估价合计为97万余元,成交价合计为113万余元,总体溢价率为17%。

# 大学生制冷空调科技赛开赛

系全省首届 一等奖获得者将角逐全国竞赛

本报讯(记者 王红 实习生 薛佳)为了弘扬环保理念,普及节能知识,3月29日,全省首届大学生制冷空调科技竞赛在郑州大学开赛,来自郑州大学、河南科技大学、中原工学院、华北水利水电大学等省内众多高校组队参赛。

本次竞赛以“建设生态文明的制冷空调技术”为主题,旨在推动全省高校制冷空

调学科的教育教学改革,培养大学生动手能力和创新意识,并积极推广节能减排,以及绿色环保理念,同时也为企业、高校之间的学术交流、产学研合作搭建一个平台。经过一天的激烈角逐,郑州大学代表队分别摘得一等奖、特等奖。据介绍,本竞赛获得一等奖的参赛队,将代表河南省出席7月份举行的全国大学生制冷空调科技竞赛。

# 上周蛋价上升 猪肉蔬菜降价

野菜成餐桌“新贵”

本报讯(记者 宋建巧)记者昨日从市物价局价格监测中心获悉,上周我市粮油价格稳定,鸡蛋价格上涨,猪肉和蔬菜价格双双下降。

粮油价格稳定。农贸市场面粉特一粉和精制粉主销价格(25公斤装)为1.8元/500克和1.6元/500克,与上月价格持平,比去年同期价格上涨5.9%和3.9%。主要超市金龙鱼花生油、食用调和油和大豆油价格与前一周期、上月价格持平。

猪肉价格下降。上周我市生猪出栏价(中牟报价)为5.65元/500克,比一周前5.7元/500克的价格相比略有下降。农贸市场猪肉后腿肉和精瘦肉主销价格为12.0元/500克和13元/500克,比一周前价格分别下降6.2%和5.7%,比上月价格分别下降14.3%和13.3%。

鸡蛋价格继续上涨。农贸市场鸡蛋价格在4.2元~4.5元/500克,出场价(荥阳报价)为3.9元/500克,与一周前报价持平。

蔬菜价格下降。随着天气转暖,本地蔬菜大量上市,蔬菜价格明显下降。价格下降较为明显的蔬菜有丝瓜、芹菜、莴笋、尖椒、西红柿,降幅分别为27.6%、17.3%、16%、12.5%和10.9%。

在蔬菜市场降声一片之时,野菜成为“新贵”。记者昨日在伊洛路农贸市场看到,白蒿、榆钱、杞芽等野菜价格均在3元左右,最便宜的面条菜价格也仅2元左右,最贵的香椿芽价格已近20元一斤。商户告诉记者,虽然野菜价格不菲,但是销量不错,“生活水平提高了,大家也有这个尝鲜的消费能力了,这几天摊位上的野菜一直供不应求。”

第24届中国兰花博览会吉祥物



中国兰花博览会简称兰博会,是我国规模最大、档次最高、影响最广的国家级兰花盛会,是在东南亚乃至全世界都有较大知名度和美誉度的专业博览会。兰博会每年举办一届,自1988年在广州举办首届以来,先后在深圳、厦门、成都、昆明、汕头、北海、无锡、杭州、贵阳、武汉、温州、太仓等地举办,已经成功举办二十三届。

中国兰花博览会是中国花卉协会兰花分会举办的全国性兰花盛会,旨在通过兰花展示、交易、研讨推进兰花新技术、新成果、新设备的推广应用,促进我国兰花事业的全面发展,充分展示了我国兰花的无穷魅力和兰花事业的最新发展水平,对促进兰花产业发展和中外兰花文化的交流起到了重要作用,更开创了国内外以及海峡两岸兰花学术交流的新局面,促使爱兰、养兰之风在全国各地形成,兰文化的影响变得更加广泛。

“陈紫花卉杯”第二十四届中国(郑州)兰花博览会明日盛大启幕

# 国兰洋兰同竞技 万株兰花香绿城

时间:4月1日-3日 地点:郑州·中国绿化博览园

## 高度重视 精心组织 共创兰博盛会

“陈紫花卉杯”第二十四届中国(郑州)兰花博览会是江淮以北地区首次举办的国家级兰花博览会,将加快我国南北地区兰花产业的交流与合作,促进本地兰花产业发展,挖掘和传承中原文化,提升郑州市兰花产业发展的水平。

本届兰博会由中国花卉协会兰花分会、河南省林业厅、河南省花卉协会、郑州市人民政府主办,由郑州市花卉苗木协会、郑州市林业局、郑州市园林局、郑州市农业局、郑州市农业局、郑州市花卉苗木协会兰花分会承办,由各县(市、区)人民政府、郑州航空港区、郑东新区、郑州高新区、郑州经济技术开发区管委会、郑州市苗木场、郑州市林业工作总站、郑州市第三苗圃、郑州市农林科学研究所、郑州陈紫花卉市场、名门地产(河南)有限公司、郑州绿金园农业科技有限公司等协办。

为成功举办“陈紫花卉杯”第二十四届中国(郑州)兰花博览会,中国花卉协会兰花分会、河南省林业厅、河南省花卉协会以及郑州市政府高度重视,成立了以中国花卉协会兰花分会常务副会长陈栋、河南省花卉协会会长何东成、河南省林业厅厅长陈传进、郑州市人民政府市长马懿为主任的“陈紫花卉杯”第二十四届中国(郑州)兰花博览会筹备委员会。为保障“陈紫花卉杯”第二十四届中国(郑州)兰花博览会高标准、高质量的举办,省辖市市长级干部王林贺亲自带队到海南、云南等地进行考察,得到了各地兰花协会的大力支持,保证了参展兰花的品质和质量。为确保各项筹备工作的快速推进,郑州市林业局抽调精兵强将,集中办公,专门负责兰博会的宣传、招商、邀展、布展等各项工作,实现了各环节的无缝对接。

截至目前,报名参会代表已有3000余人,收到各地兰友送展作品5000余盆,预计展会人数将达20万人次。



兰香绿城 美丽郑州 让兰花在中原绽放

“兰香绿城 美丽郑州”是“陈紫花卉杯”第二十四届中国(郑州)兰花博览会的主题。本届兰博会将于2014年4月1日至4月3日在郑州·中国绿化博览园举办,为让中原人民尽享兰花盛宴,展会结束后,部分花卉展示时间将持续到2014年5月3日。

为充分展示“兰香绿城 美丽郑州”的主题,本届展会主要有四个主题展馆和两个展示区为主要展览会场,分别是:国兰文化馆、国兰精品馆、洋兰景观馆、兰文化馆、兰花交易区及兰与翡翠展示区,总展示面积共15000平方米。

国兰文化馆以中国传统建筑布局“三进三出”为主结构,以中国古典园林的设计精髓为主线,集中展示了兰与人文、兰与生活。中国兰文化是中国的文化瑰宝,也是世界的文化财富。国人爱兰、养兰、赏兰历史悠久。而兰花的品格被历代文人雅士所推崇,并逐步从一种普通花草脱俗而出,升华为一种艺术、一种文化、更升华为一种民族精神的象征。近年来随着我国经济的不断发展,人民生活水平的不断提高,人们对精神生活的不懈追求,兰花已



经逐渐走进了寻常百姓家,国兰文化馆就是通过兰花与书画、与茶艺、与红木、与紫砂、与家居、与服饰,将中国传统文化的“兰文化”与生活自然融合,从而使兰花走进寻常百姓家。

国兰精品馆集中展示了我国国兰中的精品。“芝兰生于幽谷,不以无人而不芳”,这就是被中国文化先师孔子誉为“王者香”的国兰。“陈紫花卉杯”第二十四届中国(郑州)兰花博览会国兰精品展有来自德国、韩国和中国港澳台、北京、湖北、山东、海南、江苏、浙江及河南等25个国家、地区及省市的兰花作品5000余盆,展出品种涵盖了春兰、莲瓣兰、蕙兰、建兰、寒兰、墨兰、春剑等七大类。

洋兰景观馆主要是由蝴蝶兰组成的各类景观造型。近年来,随着我市花卉产业的飞速发展,以蝴蝶兰为代表的洋兰逐渐走入寻常百姓家,成为家居点缀、营造气氛的首选。洋兰景观馆由我省知名的花卉企业和花卉产业发展迅速的县(市)区共同打造,旨在通过洋兰景观的塑造,树立广大民爱兰、护兰、咏兰的意识,推动我市花卉产业的迅速发展。

兰文化馆通过洋兰景观、洋兰单株、组合花展、兰花书画摄影展的形式,集中展示了兰花文化;本届兰博会还通过图文并茂的形式,展示了近年来我国兰花发展的新科技、新



技术和新成果。为了给养兰、爱兰的广大市民和兰友提供一个良好的交流平台,本届兰博会在郑州绿博园东门(人文路西侧)还专门设置了兰花交易区。

## 万株兰花争奇斗艳 261个奖项花落谁家

本届兰博会特别设置了国兰、洋兰等七个大奖的评比,届时将组织国内外知名专家根据各参展单位参展兰花的品种、品质及景观效果等进行评比,评出相关奖项。国兰奖项设有特等奖5个、金奖30个、银奖80个、铜奖110个、组织奖4个、贡献奖4个、兰文化设计奖4个,共237个奖项。洋兰奖项设置为单株奖、组合盆栽奖、景观奖、最佳组织奖。洋兰奖有一等奖3个、二等奖6个、三等奖9个、最佳组织奖6个,共24个奖项。整个展会共总计261个奖项,这些奖项花落谁家我们将拭目以待。

在兰博会开幕式结束后,还将举行第五届中国兰花产业发展论坛、中国花卉协会兰花分会理事会、参加甲午年黄帝故里拜祖大典、参观双桥花卉市场等系列系列活动。

## “中中”“兰兰”邀您一起赏兰花

为办好本届兰博会,筹委会在全国范围内征集本届兰博会吉祥物,在众多作品中,专家组一致同意“中中”、“兰兰”为“陈紫花卉杯”第二十四届中国(郑州)兰花博览会吉祥物。“中中”以国兰为原型进行拟人化设计,张开的臂膀寓意郑州人民喜迎八方来客。兰花品质高洁,誉为“花中君子”,寓意美好、高洁、淳朴、贤德、俊雅。“兰兰”构思新颖、造型简洁、色彩鲜明、动感十足、形象可爱;能体现“陈紫花卉杯”第二十四届中国(郑州)兰花博览会及郑州市的特色,有较高的寓意和深度,充分体现兰博大精深的文化内涵。

## 社会参与 让兰花走进千家万户

为办好此次展会,让兰花走进千家万户,社会各界对此次展会给予了高度关注和广泛支持,尤其是得到了郑州陈紫花卉市场和名门地产(河南)有限公司的大力支持。此外,为丰富兰博会展示内容,郑州嘉木商贸有限公司(大益集团)、云南六大茶山茶业股份有限公司、北京隆庆祥服饰有限公司、郑州颜氏商贸有限公司、朵艺轩紫砂工作室、江苏省宜兴市陶都国培种植基地(陶都紫砂)、宜兴市金石鼎神陶器厂、郑州市郑东新区聚鑫家具商行、高德福珠宝玉器有限公司、郑州市中山书画院、郑州市女子书画家协会、四川华奕广告有限公司(魅力兰花)编辑部、郑州七彩立方工艺品有限公司、中牟县邮政局积极参与了此次展会。

为营造浓厚的兰花文化氛围,让广大市民尽情领略兰花的美丽风采,将兰文化精髓发扬光大,积极推动郑州市兰花产业的发展,筹委会将着力把本届兰博会打造成国内外兰界具有较强影响力的一场盛会!



郑州陈紫花卉市场 名门地产(河南)有限公司